
PROTOKÓŁ NR XXIII/26 

z sesji Rady Gminy Rypin 

odbytej w dniu 28 maja 2026 roku 
 

 XXIII sesja Rady Gminy Rypin odbyła się w dniu 28 maja 2026 roku 

o godz. 13:00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rypin i trwała do godz. 15:30.  

 

 Sesję Rady Gminy Rypin rozpoczęto oraz zakończono odśpiewaniem hymnu 

państwowego. 

 

Do p-ktu 1-go a 

Sesji przewodniczył Marek Paweł Śmiechewicz – Przewodniczący Rady Gminy Rypin, 

który dokonał otwarcia XXIII sesji Rady Gminy Rypin. Przywitał wójta gminy, sekretarza gminy, 

radnych gminy, pracowników urzędu gminy, sołtysów gminy oraz wszystkich zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1/ Janusz Tyburski – wójt gminy, 

2/ Mariusz Paprocki – sekretarz gminy, 

3/ Agnieszka Kiełpińska – skarbnik gminy, 

4/ Katarzyna Kalinowska – kierownik GOPS w Rypinie, 

5/ sołtysi – według załączonej do protokołu listy obecności. 

 

Do p-ktu 1-go b 

Przewodniczący rady przedstawił następujący porządek obrad: 

Porządek obrad przewiduje:  

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie obrad XXIII sesji rady gminy i stwierdzenie kworum, 

b) przyjęcie porządku obrad XXIII sesji rady gminy, 

c) przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji rady gminy odbytej w dniu 28 kwietnia 2026 

roku. 
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2. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania. 

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania gminnego programu 

profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii 

dla Gminy Rypin za rok 2025. 

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Rypinie za 2025 rok. 

 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Rypin na 

2026 rok. 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rypin na 

lata 2026 – 2030. 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

dla Gminy Rypin na lata 2026 – 2030. 

 

9. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej. 

 

10. Przedstawienie informacji wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

 

11. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 

 

12. Odpowiedzi na wnioski, zapytania. 

 

Nikt z radnych nie zgłosił wniosków dotyczących zmiany porządku obrad. 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał porządek obrad pod głosowanie.  

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosów ,,za”) przyjęli porządek obrad 
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Do p-ktu 1-go c 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu  

z obrad XXIII sesji rady gminy odbytej w dniu 28 maja 2026 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosów ,,za”) 

przyjęli protokół. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 1 porządku obrad. 

Do p-ktu 2-go 

Przewodniczący komisji skarg, wniosków i petycji rady gminy Jan Dytrych przedstawił 

stanowisko komisji z dnia 8 maja 2026 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rypinie z dnia 8 maja 2026 roku. Zarzuty 

przedstawione w skardze, dotyczą braku rzetelnego i pełnego informowania o przysługujących 

prawach i obowiązkach, jasnej i przejrzystej komunikacji w zakresie podejmowanych decyzji i 

poczucie przerzucania odpowiedzialności pomiędzy kierownikiem a pracownikiem socjalnym, co 

utrudnia uzyskanie jednoznacznych informacji wsparcia.  

Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosami „za”) 

uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XXIII/181/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 2 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 3-go 

Przewodniczący komisji skarg, wniosków i petycji rady gminy Jan Dytrych przedstawił 

stanowisko komisji z dnia 8 maja 2026 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Rypin polegające na uporczywym niedopełnieniu obowiązków proceduralnych podczas 

ogłaszania konsultacji społecznych (październik 2025 r. oraz marzec 2026 r.). 

Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 



4 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosami „za”) 

uchwałę podjęli uznając skargę za bezzasadną. 

Uchwała Nr XXIII/182/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 3 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 4-go 

Kierownik GOPS w Rypinie Katarzyna Kalinowska szczegółowo przedstawiła sprawozdanie z 

wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Rypin za rok 2025 stanowiące załącznik do projektu 

uchwały.  

 

Przewodnicząca komisji zdrowia, opieki społecznej i bezpieczeństwa publicznego rady gminy 

Paulina Staszewska przedstawiła pozytywną opinię komisji w tej sprawie.  

 

Pytania, uwagi zgłosili: 

1. Marek Paweł Śmiechewicz – przewodniczący rady gminy  

Pytał o oszczędności z realizacji programu wynikające z lat ubiegłych oraz czy na terenie 

gminy Rypin w godzinach nocnych funkcjonują punktu sprzedaży alkoholu. 

 

Odpowiedzi udzieliła: 

1. Katarzyna Kalinowska – kierownik GOPS w Rypinie 

Poinformowała, że kwota 66 000,00 zł zostanie przekazana do budżetu po sporządzeniu 

zmian w budżecie przez skarbnika gminy. W nawiązaniu do punktów sprzedaży wyjaśniła, 

że lokalne punkty sprzedaży alkoholu praktycznie nie funkcjonują, poza sklepem Dino, 

który jest otwarty do godziny 22:00–23:00. 
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Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę w sprawie sprawozdania z wykonania gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Rypin za rok 2025. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosami „za”) 

uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XXIII/183/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 4 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 5-go 

Kierownik GOPS w Rypinie Katarzyna Kalinowska szczegółowo przedstawiła sprawozdanie z 

działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rypinie za 2025 rok stanowiące załącznik 

do projektu uchwały.  

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz przedstawił, a następnie poddał pod głosowanie 

uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Rypinie za 2025 rok. Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie 

(15 głosami „za”) uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XXIII/184/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 5 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 6-go 

Skarbnik gminy Agnieszka Kiełpińska szczegółowo przedstawiła zmiany w budżecie gminy Rypin 

na 2026 rok po stronie dochodów oraz wydatków zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący komisji budżetowej rady gminy Walenty Topolewski przedstawił pozytywną 

opinię komisji w tej sprawie. 

 



6 

 

Pytania, uwagi zgłosili: 

1. Marek Paweł Śmiechewicz – przewodniczący rady 

Zgłosił zapytanie dotyczące planowanej inwestycji budowy studni głębinowych. Czy 

zadanie to dotyczy budowy fabrycznie nowych obiektów? 

 

Odpowiedzi udzielił: 

1. Janusz Tyburski – wójt 

Wyjaśnił, że zadanie dotyczy budowy dwóch studni w miejscowości Borzymin i 

Starorypin. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Rypin na 2026 rok. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosami „za”) 

uchwałę podjęli. 

Uchwała XXIII/185/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 6 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 7-go 

Skarbnik gminy Agnieszka Kiełpińska przedstawiła zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rypin na lata 2026 – 2030 zgodnie z objaśnieniem do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący komisji budżetowej rady gminy Walenty Topolewski przedstawił pozytywną 

opinię komisji w tej sprawie. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rypin na lata 2026-2030. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosami „za”) 

uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XXIII/186/26 stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 7 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 8-go 

Kierownik GOPS w Rypinie Katarzyna Kalinowska przedstawiła Strategię Rozwiązywania 

Problemów Społecznych dla Gminy Rypin na lata 2026 – 2030. Obowiązek opracowania Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych stanowi podstawowe i jedno z najważniejszych narzędzi 

planistycznych, którego celem jest określenie działań ukierunkowanych na wspieranie integracji 

społecznej mieszkańców i rodzin zamieszkujących obszar gminy, ze szczególnym uwzględnieniem 

grup zagrożonych marginalizacją i wykluczeniem społecznym. Szczególny nacisk w tym aspekcie 

kładzie się na wspieranie osób podejmujących działania na rzecz własnego rozwoju oraz na osoby 

zmagające się z różnego rodzaju dysfunkcjami i trudnościami życiowymi. 

 

Przewodnicząca komisji zdrowia, opieki społecznej i bezpieczeństwa publicznego rady gminy 

Paulina Staszewska przedstawiła pozytywną opinię komisji w tej sprawie. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Rypin na lata 2026-2030. 

Radni do uchwały nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym, jednogłośnie (15 głosami „za”) 

uchwałę podjęli. 

Uchwała Nr XXIII/187/26 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 8 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 9-go 

Kierownik GOPS w Rypinie Katarzyna Kalinowska szczegółowo przedstawiła ocenę zasobów 

pomocy społecznej stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 9 porządku obrad. 
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Do p-ktu 10-go 

 Wójt gminy Janusz Tyburski przedstawił informację o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym: 

− w dniu 28 maja wszczęto postępowanie na realizację zadania pn.: Budowa drogi gminnej 

nr 120330C Dębiany-Borowo (od km 0+000 do km 0+884) i drogi gminnej Dębiany-

Dębiany (od km 0+000 do km 1+188). Termin składania ofert wyznaczono na dzień 

12.06.2026 do godz. 10:00, 

− w dniu 18 maja został złożony wniosek o dofinansowanie realizacji inwestycji pn.: 

Rozbudowa DW 534 od miejscowości Ostrowite do skrzyżowania z ulicą Kościuszki 

polegająca na budowie ścieżki pieszo-rowerowej - fragment 2,2 km. W ramach Programu: 

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027, Działania 3.3 Rozwój i 

usprawnienie mobilności miejskiej i podmiejskiej OPPT. Dofinansowanie na poziomie 

72,60% tj. 2478443,84 zł, 

− przedstawił informację dotyczącą zaopatrzania w wodę na terenie gminy. 

 Prace wykonane przez pracowników urzędu gminy – Baza Magazynowo – Warsztatowa  

w Głowińsku (od 28 kwietnia do 27 maja 2026 roku): 

− wykonano remont pomieszczeń wc na piętrze (demontaż wyposażenia, wyburzenie ścian 

działowych i wymurowanie nowych, wymiana instalacji wodno-kanalizacyjnej, wymiana 

instalacji elektrycznej, ułożenie płytek, wykonanie sufitu podwieszanego, montaż 

wyposażenia), 

− wykonano altanę rekreacyjną (wymiary 4m x 6m) w miejscowości Stępowo, 

− wycięto tuje – 16 szt., modrzew – 2 szt., grusza – 2 szt., krzaki śliwy ałycza i 

uporządkowano teren i wysypano kruszywem parking wokół świetlicy wiejskiej w 

miejscowości Balin, 

− naprawiono schody wejściowe do budynku socjalnego w miejscowości Puszcza Rządowa, 

− zamontowano tabliczki z numeracją do posesji w sołectwach: Rusinowo, Starorypin 

Prywatny oraz Stawiska, 

− zakończono naprawę cząstkową gminnych dróg asfaltowych emulsją i grysami, 

− rozbudowano sieć wodociągową ø 90 o długości 1017 mb w miejscowości Kwiatkowo  

(w kierunku miejscowości Dylewo), 

− usunięto awarie przyłączy wodociągowych oraz kanalizacyjnych na terenie gminy Rypin. 
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Prace wykonywane w toku: 

− rozbudowa remizy strażackiej w miejscowości Godziszewy, 

− równanie dróg gruntowych, 

− wycinka krzaków z poboczy i rowów gminnych dróg asfaltowych, 

− koszenie trawy na poboczach gminnych dróg asfaltowych – kosiarka bijakowa, 

− koszenie trawy na boiskach kosiarką w parkach, hydroforniach, przy wiatach 

przystankowych, barierkach sprężystych i znakach drogowych wykaszarkami 

spalinowymi. prowadzone są naprawy cząstkowe dróg gminnych (zrealizowano sołectwa: 

Kowalki, Dębiany, trwa Puszcza Rządowa).             

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 10 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 11-go 

W wolnych wnioskach, zapytaniach i informacjach głos zabrali: 

1. Jan Pankowski – radny gminy 

W nawiązaniu do korzystania z ujęcia wody w Starorypinie wyjaśnił, że dużą ilość wody 

pochłania galwanizeria w Mariankach. Zgłosił wniosek o wyodrębnienie środków 

finansowych na oczyszczanie istniejących stawów. Następnie zapytał, na jakim etapie jest 

realizacja budowy ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze Brodnica – Marianki. 

 

2. Jan Dytrych – radny 

Podziękował sołtysom, którzy uczestniczyli w Sołtysiadzie Kujaw i Pomorza, a także 

sekretarzowi gminy Mariuszowi Paprockiemu oraz pracownikowi urzędu Agnieszce 

Liszewskiej za organizację wyjazdu. Złożył również podziękowania wójtowi za realizację 

budowy altany w miejscowości Stępowo. 

 

3. Karol Wojciechowski – radny 

Zapytał o sytuację związaną z wiaduktem w Starorypinie w kontekście wprowadzonego 

tam ograniczenia tonażu. Ponadto poruszył kwestię strażnicy w Rypałkach, pytając, czy 

planowane jest ogłoszenie drugiego przetargu na realizację tego zadania. 
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4. Adam Szalkowski – radny  

Odnosząc się do informacji o planowanej przez gminę zbiórce folii odpadowej, zapytał, czy 

podjęte zostaną również działania w zakresie odbioru opon rolniczych. 

 

5. Roman Wiśniewski – sołtys sołectwa Sadłowo 

Poinformował, że jako sołtys został całkowicie sam z problemem utrzymania porządku na 

rozległym terenie pałacu w Sadłowie. Od czasu dożynek w pałacu nie zostały wykonane 

żadne podstawowe prace porządkowe – okna i parapety pozostały nieumyte, a wnętrza i 

otoczenie niszczeją. Teren wokół pałacu zarasta, a w parku brakuje rąk do pracy nawet do 

tak podstawowych czynności, jak regularne opróżnianie koszy na śmieci. Planowana jest 

rekultywacja parku w Rusinowie, jednak do momentu rozpoczęcia tych prac obiekt 

wymaga bieżącego zabezpieczenia i opieki. Jedna osoba nie jest w stanie fizycznie podołać 

utrzymaniu tak dużego kompleksu zieleni i infrastruktury. 

 

Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz zamknął punkt 11 porządku obrad. 

 

Do p-ktu 12-go 

Odpowiedzi udzielili: 

1. Janusz Tyburski – wójt gminy 

− poinformował, że galwanizeria w Mariankach wybudowała dwie własne studnie i nie 

korzysta z gminnego ujęcia wody. W odniesieniu do kwestii czyszczenia stawów wyjaśnił, 

że działania w tym zakresie były prowadzone kilkanaście lat temu. Dodał, że istnieje 

możliwość powrotu do tego tematu, jeżeli radni wyrażą na to zgodę, 

− wyjaśnił, że w rejonie wiaduktu w Starorypinie nastąpiło zwiększenie natężenia ruchu 

pojazdów związanych z podmiotami takimi jak biogazownia. Przypomniał, że w 2012 roku 

wykonano ekspertyzę techniczną, w wyniku której nośność obiektu określono na 15 ton, 

po czym przeprowadzono jego remont. W związku z pojawieniem się nowych pęknięć 

podjęto decyzję o wprowadzeniu ograniczenia tonażu do 8 ton. Urząd zlecił przygotowanie 

nowej ekspertyzy, która ma powstać w ciągu dwóch miesięcy. Dodał, że rolnicy oraz 

lokalni gospodarze uzyskają stosowne zgody na przejazd przez wiadukt, 



11 

 

− odnosząc się do kwestii remizy w Rypałkach, wyjaśnił, że kwota zaoferowana w przetargu 

przewyższała zaplanowany budżet. W związku z tym przetarg został unieważniony i 

zostanie ogłoszony ponownie. Zapewnił również, że gmina zabezpieczyła pierwsze środki 

finansowe na realizację tego celu, 

− poinformował o zmniejszeniu puli środków pozyskanych z Powiatowego Urzędu Pracy, co 

pozwoliło na zatrudnienie jedynie dwóch pracowników. Wyjaśnił, że pracownik szkoły 

zatrudniony na umowę zlecenie odpowiada za wykaszanie parku oraz skweru przy drodze, 

czym zajmował się również w przeszłości. Dodał, że Proboszcz parafii w Sadłowie 

zadeklarował skierowanie jednej osoby do porządkowania skweru, natomiast jeden 

pracownik – zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami – zostanie przydzielony do 

miejscowości Sadłowo. Ponadto wskazał, że sołectwa mogą przeznaczyć część środków z 

funduszu sołeckiego na utrzymanie i estetykę zieleni, podając jako przykład rozwiązanie 

zastosowane w Kowalkach. 

 

2. Mariusz Paprocki – sekretarz gminy 

Poinformował, że urząd jest w trakcie przygotowywania akcji zbiórki folii odpadowej. 

Poinformował, że opony z samochodów osobowych są przyjmowane w Punkcie 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK). Odnosząc się do kwestii 

wielkogabarytowych opon rolniczych, wyjaśnił, że ich utylizacja wiąże się z trudnościami 

rynkowymi ze względu na brak podmiotów chętnych do ich odbioru. Zadeklarował jednak, 

że gmina może podjąć się organizacji dedykowanej zbiórki opon rolniczych, przy czym ich 

odbiór odbywałby się na zasadzie odpłatności ze strony zainteresowanych mieszkańców. 

 

Do p-ktu 13-go 

 Przewodniczący rady Marek Paweł Śmiechewicz stwierdził, że uchwalony porządek obrad 

XXIII sesji został w całości zrealizowany. Poinformował, że kolejne sesje zostały zaplanowane na 

dzień 16 oraz 26 czerwca 2026 r. Podziękował za obecność i udział w obradach i na tym zamknął 

obrady XXIII sesji Rady Gminy Rypin. 

 

 

Protokołowała                  Przewodniczący Rady 
insp. urzędu gminy 

 

Agnieszka Liszewska      Marek Paweł Śmiechewicz 


